

# 精准脱贫如何克难攻坚?

咸宁日报全媒体记者 甘青

## 今日关注

## 核心提示:

2018年是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。贫困人口脱贫作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,在关键之年,我市精准脱贫如何克难攻坚?

## 产业扶贫,夯实脱贫底盘

产业扶贫是扶贫攻坚工作的关键核心和治本之策,是推动扶贫脱贫的根本出路。

代表石玉华结合工作实际说,通山县将再加力度、再上措施,营造背水一战、决战决胜的精准扶贫声势和氛围。坚持脱贫与预防返贫“双棋并举”,十种产业扶贫模式、十大扶贫工程、十项扶贫政策和“三双”扶贫双轴并进,抓紧抓实生产发展、公共服务、扶志扶智“三件大事”;加大涉农资金整合力度,进一步改善基础设施,增强造血功能。并将对照“两不愁三保障”和“九有”标准,组织开展贫困村、贫困户回头看,对精准扶贫问题逐一排查,逐一整改落实,确保贫困村出真列、贫困户真脱贫。

沈其文委员认为,我市农业特色资源丰富,农村新型经营主体数量虽然近

年来快速增多,但大多规模小、链条短、同类多、人才少、科技含量低、竞争力不强、效益不高,带动力不强。他建议,首先要科学规划,立足资源优势,打破县域界限,规划打造重点产业集团。其次要大力招商,着力招引能利用当地资源、链较长,有实力、强弱项、补短板的农业龙头企业落户咸宁。同时要大力支持,优化奖补政策,支持企业或合作社土地流转、人才引进、技术创新等。最后要强化支撑,重点加快现代物流、电商产业建设,夯实农村基础设施,促进一二三产业融合。

代表雷玲认为,要打好精准扶贫攻坚战,走特色减贫之路,必须强调“精准”二字,除了教育、医疗帮扶措施,重点要发挥有劳动力的贫困人口的作用,通过产业帮扶及转移就业,实现“一人就业,全家脱贫”。

## 健康扶贫,祛除贫困病根

健康扶贫是实现农村贫困人口脱贫的一项重要举措,事关脱贫攻坚大局,事关贫困群众健康福祉。

阙远全委员说,去年,我市先后出台一系列措施,率先在全省统筹推进精准扶贫补充医疗保险举措,形成了“基本医保+大病保险+补充保险+医疗救助+慈善救助”五位一体的健康扶贫模式,贫困人口医疗保障水平得到了较大提升,有效破解贫困群众“因病致贫、因

## 病返贫”难题。

郑光勇委员认为,健康扶贫要做到应急与谋远相结合。应急方面,就是要保障贫困人口能够第一时间就诊治疗,因此要将贫困人口的建档立卡信息与市、县、乡进行联网,实现贫困人口无理由就诊;要完善落实基本医疗保险、大病保险、商业保险、政策兜底四道防线,使贫困人口不会因病致贫,因病返贫。长远方面,就是要加强基层卫生医疗体系建设,制定完善市县卫生医疗机构对口扶持基层医疗机构机制,并充分利用湖科资源为咸宁培养更多医务人才;要加强农村健康知识的宣传,改善农村的卫生环境。

代表胡亚丽认为,实施健康扶贫工作,对于防止农村贫困人口因病致贫、因病返贫具有重要意义。建议给予农村精神障碍患者政策性兜底治疗,再由各相关部门联动,在药物治疗、心理疏导、治愈之后的就业等方面集中帮扶,使患者早日融入社会,其家庭也早日真正脱贫。

## 教育扶贫,拔除贫困穷根

扶贫必扶智,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。“治愚”和“扶智”的根本,就是发展教育。

代表雷菊芳认为,加大教育扶贫,首先要进一步加大农村义务教育投入,

增强农村义务教育师资力量,推进城乡义务教育一体化发展。其次,要将扶贫与“扶志”“扶智”相结合,阻断贫困“代际传播”,要通过送科技下乡、办农民学校等途径,推广实用农业技术,培养农技致富带头人,发挥“领头雁”作用,培养和激发贫困地区脱贫的内生动力。

汪红梅委员说,治疗先治愚,扶贫先扶志,要引导贫困群众转变观念。要向贫困群众宣传党和国家的政策法规,帮助他们分析致贫原因,引导他们树立自强自立、自力更生、不等不靠的信心,实现贫困户从“要我脱贫”到“我要脱贫”的转变,让靠劳动和智慧脱贫光荣,懒惰和无所为致贫可耻成为一种新风尚。

“留守儿童的教育,是拔除穷根的关键一环。”刘芳委员建议,针对学生的身心特点开展心理健康教育,培养积极乐观、健康向上的心理品质,促进学生身心可持续发展。要创建关爱儿童青少年心理健康的氛围,可以在高铁站、汽车站、火车站等场所,加强关爱青少年心理健康教育宣传。

教得有成效,育得好不好,还得看老师。吴光明委员认为,要加强宣传,树立正确的教育质量观,增加投入,提高老师的待遇;要抓好教师队伍的建设,完善精准扶贫农村教育体系;要从源头把关,引进优秀师资力量进农村,并通过增加培训、学习机会,提高农村教师的整体素质。

## 通盛服装产销两旺

14日,通山县通盛服装织造有限公司员工在加班生产。为提升市场竞争力,该公司积极加大产品研制力度,生产的毛衫、针织服饰等系列产品在中东、南美洲及欧洲市场上供不应求。目前,公司产销两旺,预计年产各类针织品200万件,产值1亿元。

咸宁日报全媒体记者 袁灿  
通讯员 方梅红 摄



## 德与得

柯建斌

日前,与一位初中老师爬山。老师说:“有德才有得,德高得得多。”同行的人无不鼓掌喝彩。

“德”与“得”都是“彳”旁。“彳”旁表示“行动”。很显然,有行动,才有“德”或“得”。

在金文里,“得”右边是“贝”加“手”,左边是“彳”。手里拿着宝贝,自然是行有所得。

在甲骨文里,“德”字笔划里没有“心”。在金文里,“德”字笔划里加上了

“心”。沿用至今的“德”字中的“一”和“心”,告诉大家——只有“一心一意”,才是“有德”;只有“内化于心,外化于行”,才是“德高”。

一个人面对外部世界时,需要的是窗子。一个人面对内心世界时,需要的是镜子。“德”是窗子,“得”是镜子。通过窗子才能看见世界的敞亮,使用镜子才能有自知之明。

其实,窗子或镜子并不重要,重要的是你的心。你的心如窗,洞悉大世

界。你的心如镜,善待小自己。

德者,才之帅也;才者,德之资也。加上了“心”的“德”,就是顺应自然、社会和人类客观需要,去用心、细心、耐心做事。有德有才是正品,有德无才是次品,有才无德是毒品,无才无德是废品。

为人处事,将心比心,个人的“得”要服从众人共识的“德”的要求。做人以德为重,莫要患得患失。既不要为求之不得而烦恼,也不必因得陇望蜀而骄横,更不可得意忘形缺德失德。

中华民族历来强调忠信等美德。“忠”突出尽己与为人的责任,“信”突出朋友对朋友的责任。

德就是责,责就是得。人生须知负责任的苦处,才能知道尽责任的乐趣,才能享受“德高得得多”的快意。

## 专访通山通羊镇党委书记胡旦明

## 民情联心促和谐

咸宁日报全媒体记者 向东宁 通讯员 华小雯

进入2018年,通山县通羊镇迎来的压力格外大。

在全镇人民代表大会上,通羊镇政府承诺:在城区从2018年元旦起实行“禁鞭”和分阶段“禁麻”。

要知道,地处县委县政府所在地,通羊镇历来是非多。

当新年的第一次寒流袭来,通羊镇党委书记胡旦明仍敞开衣襟,在镇行政大楼上忙碌。

说起工作压力,胡旦明带领记者来到二楼。楼梯右首,门楣上标明“民情联心室”几个大字。

胡旦明介绍,2017年5月,通羊镇开设民情联心室,将综治、信访、司法等

部门集中在大厅办事,由党政班子成员坐班接待,形成“五个一”矛盾纠纷调处机制和部门联动机制,全年共受理来信来访700余次。

翻阅桌上厚厚的几本接待日志,胡旦明对一桩桩大小矛盾的化解处置记忆犹新。

太平巷巷宽3米,车辆进出极不方便。镇党委政府收到群众反映后,多次上门与几家单位协商,最终说服两家单位将临街地基各退1.5米,使小巷路面达到6米宽,并修建了排水沟等基础设施,群众拍手称快。

石航村蔬菜种植连年受灾,村民怨气很大。镇党委政府深入调研后,邀请

今年,将推进社会发展,提升群众幸福感。要建好建强社区,不断完善社区服务功能,提升社区服务居民的能力和水平。配好配强社区和小区干部,更好地服务群众和协调化解矛盾作用。加强社区网格员的管理和使用,加强城区社会管理和社会关爱工作。同时,坚持政府主导、社会协同、公众参与、法治保障,推进社会治理体系法治化、精细化。在全社会弘扬正气,以文化娱乐和“好家风”活动的开展,促社会风气的好转。

**十九大精神在基层  
乡镇干部谈发展**

## 市红十字会

## 启动博爱送万家活动

本报讯 记者程慧报道:17日,咸宁市红十字会2018年“博爱送万家”活动启动仪式在通山县南林桥镇石门小学操场举行,副市长刘复兴出席并宣布活动正式启动。

“博爱送万家”是市红十字会倾力打造的送温暖品牌,是认真贯彻落实党的十九大精神、全面贯彻落实习近平总书记关于群团组织改革讲话精神及“全面决胜小康社会,不落一个”和“弱有所扶”要求的具体体现,也是认真落实市委市政府“红十字会要多开展帮助困难群众解决生活中实际困难”的实际行动。

活动中,来自市中心医院的医务人员现场义诊,为当地群众答疑解惑;头戴“小红帽”的志愿者们,开展应急救护知识培训,倡导健康生活方式;福人药业、海王药业、锦华公司的企业负责人也纷纷到场,捐赠爱心包、药品、学习用具等物资,并与困难群众和学生送上节前祝福。

据悉,此次活动旨在进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,呼吁更多的社会爱心单位、爱心人士参与到红十字事业中来,精准帮扶,竭诚为困难群众办好事、办实事,切实发挥党和政府的人道助手作用。

## 梓山·悦水湾项目正式动工

## 绿地集团投资15亿元

本报讯 记者王恬、通讯员杨丁报道:17日上午,咸宁梓山·悦水湾康养小镇项目推进动员大会召开,标志着世界500强绿地集团投资的梓山·悦水湾项目正式动工。副市长吴刚出席。

据悉,梓山·悦水湾项目总投资额约15亿元,以文化旅游、健康养生两大产业为引领,引入足球训练基地、生态康养基地、高端度假酒店等产业,打造集文旅、科技、康养于一体的滨湖宜居、宜业、宜游生态新城。

绿地控股集团华中区域管

理总部总经理李煜说,咸宁的山水人文是武汉后花园里不可多得的资源,具有广阔的发展前景和巨大的投资空间。企业将把项目打造成为华中“365”全时候旅游度假健康养生之城,将梓山湖打造成为全国闻名的“华中第一湖”,为咸宁城市建设、产业发展发挥引领示范作用。

吴刚表示,市委、市政府将大力支持咸宁梓山·悦水湾康养小镇项目建设,配备强有力的工作专班,全力为项目提供一流的环境、一流的服务,为项目建设和发展提供坚实的保障。

## 市领导到咸安贺胜桥镇

## 开展“走村巷·连民心”活动

本报讯 记者王钰、通讯员王紫丹报道:16日,市政协副主席尤晋到咸安区贺胜桥镇开展“走村巷·连民心”活动,重点调研精准扶贫工作。

尤晋一行先后来到贺胜桥镇黎首村和桃林村,通过“拉家常”、“算细账”的方式,详细了解5户贫困户的家庭成员、身体情况、致贫原因、家庭收支情况等,并询问他们对干部帮扶情况的满意度以及生活中的实际困难。

在随后召开的镇、村两级干部座谈会上,尤晋对贺胜桥镇精准扶贫工作给予肯定,认为贺胜

桥镇脱贫攻坚工作思路清晰、重点突出、工作扎实、成效初显。

尤晋要求,镇党委政府要认真贯彻落市委市政府决策部署,认真做好精准扶贫省级检查验收的各项准备工作;要全面总结扶贫工作经验,查不足,扬优势,补短板,结硬碰;通过不断创新精准扶贫模式,拓展精准扶贫的渠道,特别是发挥企业的作用,不断提高扶贫的精准度和实效性;要充分整合社会各方力量,把各项扶贫政策用好、用足、用活,上下齐心协力,一步一个脚印,全力完成脱贫攻坚目标。

## 市委第二巡察组

## 向市住建委反馈巡察情况

本报讯 记者贺春音、通讯员吴佳娜报道:17日上午,市委第二巡察组召开反馈会议,向市住建委反馈巡察情况。

按照市委统一部署,市委第二巡察组于2017年8—10月下旬,对市住建委在党的领导、党的建设、全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作等方面的情况进行集中巡察。市委第二巡察组反馈了本次巡察发现的问题,并提出了整改意见。

会议要求,市住建委要增强“四个意识”,切实把思想和行动统一到中央和省委、市委对巡视

巡察新要求上来;要坚持问题导向,坚决把巡察整改落到实处;要强化政治担当,夯实整改主体责任。

市住建委党组表示,对巡察反馈的问题,虚心接受,照单全收。将聚焦问题,压实责任,立行立改,强化跟踪督办,确保件件有落实,事事有回音。同时从严问责,防微杜渐,坚持把巡察整改与落实主体责任结合起来,与作风建设结合起来,与加强党风廉政建设结合起来,凝心聚力推动住建事业发展,为实现我市绿色崛起不懈努力。

## 赤壁治理五乱行为

## 促进人水和谐共生

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员舒俊杰报道:2日,在赤壁市陆水河流域营里社区段,赤壁义工联盟的20多名志愿者沿河岸对生活垃圾、废弃物进行清理。

在陆水河流域霞落港段,成堆的泥砂堆放在河岸边。该市水利部门组织人员正进行清理。

这是赤壁市启动碧水保卫战“迎春行动”的缩影。一直以来,非法采砂、非法捕捞、非法倾倒垃圾、非法侵占水域岸线违章建筑等行为严重破坏了群众的生产生活环境。

为此,该市由市河湖库长制办公室牵头,联合市水利局、市交通运输局、市环保局等部门,开展以打击7项行动为重点的“迎春行动”,治理“五乱”行为。

目前,该市已发放宣传单3000余份、清理垃圾10余吨,有效打击了不良行为上升势头。

赤壁市副市长、副总河长吴云表示:下一步将加强组织领导,强化责任落实,加大督察力度,凝聚各方合力,始终保持对“五乱”行为的高压态势,着力推动清河行动常态化、机制化,坚决打赢碧水保卫攻坚战。

咸宁农村商业银行

在您身边 有温度的银行